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ATA DA 16º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE MAIO 

DE DOIS MIL E QUINZE (18-05-2015): : 

Às dezesseis horas e dezessete minutos, do dia dezoitp de maio de dois mil e - 

quinze, no plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

— Antônio Marcos de Freitas, que contou com a presença dos demais Vereadores, 

que firmaram suas reépectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram 

assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Logo 

após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 15º Reunião 

Ordinária, realizada no dia onze de maio de dois mil e quinze. Após leitura, a ata 

foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada por 

unanimidade. Pela ordem, os vereadores João Bosco Cerceau e Bruno Mól pediu 

a palavra antes da palavra livre. O Presidente aproveitou para convidar o Sr. | 

Josibel Ferreira da Silva, Diretor Geral do Presídio; o Sr. Elivelton Mól, 

Presidente da Associação Comunitária de Santo Antônio; a Agente da SUAPI, 

Letícia Delgado; o Assessor Técnico Edvaldo Andrade e a Ex-vereadora da Casa 

Ailda Anacleto para compor o plenário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 

Secretário: que realizasse a leitura das correspondências. Adiante, foram lidos 

os Projetos de Leis: nº 25/2015, de autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e 

Antônio Marcos de Freitas, “dá denominação oficial das ruas do condomínio 

Dandara, localizado no Bairro Maquiné”; nº28/2015, de autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos, “institui no calendário oficial de eventos do município 'O - 

Projeto Social Luz em Sol Maior' e dá outras providências; nº30/2015, de autoria 

do Prefeito Municipal, “altera dispositivos da Lei nº 1.660/2002 e dá outras 

providências”; nº32/2015, de autoria do Prefeito Municipal, “autoriza concessão 

de subvenções sociais a entidades do município de Mariana e dá outras 

providências”. Leitura dos Requerimentos: nº36/2015, de autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos, “requer informações do executivo sobre a manutenção dos 

semáforos.” Leitura da Moção de Aplauso nº04/2015, de autoria da vereadora 

Daniely Cristina Alves, para com a Senhora Elizabeth Cota, eleita Presidente da 

União : Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação de Minas Gaerais 
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293, 294 e 295/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos; nº296, de 

autoria do vereador Sebastião André de Caárvalho; nº 297, 298, 299, 300, 301, 

302, 303, 304, 305 e 306, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas. Leitura 

das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Antônio Rocha Neto, de autoria do 
vereador Antônio Marcos de Freitas; pelo passamen_fo da Sra. Maria Auxiliadora 
Pereira Fernandes, de autoria dos vereadores Fernando Sampaio, Juliano 

Vasconcelos e Edson Agostinho Carneiro; pelo passamento da Sra. Maria dos 

Passos Ferraz, de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho. Leitura da 
Moção de Repúdio: de autoria de todos os vereadores, ao governo do Estado do 

Paraná devido aos atos de violência praticada por policiais militares -contra os 
professores e servidores que prostestavam contra a votação do projeto que 
alterava o regime de previdência do funcionalismo. A reunião ocorreu com 
intervalo. Prosseguindo, procedeu-se à leitura dos Pareceres: Requerimento 
nº36/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos. O Vereador justificou o 
requerimento dizendo que o"executivo deu um prazo de aproximadamente vinte 
dias para que os semáforos voltassem a funcionar, porém muitos ainda estão 
desligados, outros piséando. Segundo o vereador, a população* tem reclamado, 

pois está colocando em risco a vida das pessoas. Pela ordem, o vereador Bruno 
MólI disse que já esteve com o Secretário José Luiz, o qual informou que já havia 
sido aberto um processo licitatório para aquisição de semáforos, porém já é uma 
informação que tem mais de trintas dias e a população tem cobrado. Pela ordem, 

o vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou o autor do requerimento e disse que 
também é uma solicitação da Associação Marianense de Acessibilidade (AMAC), 
pois os cadeirantes e os deficientes físicos estão tendo dificuldades em se 
locomover nas ruas. O Presidente disse que o trânsito está caótico nos lugares em 
que o semáforo não está funcionando e desejou que a partir do requerimento 
tenha-se respostas positivas. O Presidente colocou o requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Moção de Aplauso 
nº04/2015, de autoria da vereadora Daniely Cristina, o Presidente a colocou em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Moção de 
Repúdio, de autoria de todos vereadores. Pela ordem, alguns vereadores 
parabenizaram a Casa pela iniciativa e pelo apoio aos professores. Pela ordem, o 
vereador João Bosco Cerceau quis saber sobre o início dos trabalhos do GAC. O 
Presidente esclareceu que a partir do dia 19 de maio o CAC começará a 
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funcionar. Pela ordem, o Vereador João Bosco Cerceau agradeceu em nome da 

população de Goiabeiras a melhoria da 1lummaçao na comunidade, através de 

reivindicações foram trocados os transformadores de vários postes de luz. Pela 

ordem, o vereador Cristiano Vilas Boas e Bruno Mól parabenizaram a atual mesa 

diretora pelo retorno do serviço do CAC. Em segu1da pela ordem, o vereador 

Bruno Mól disse que o Consórcio Intermunicipal Multissetorial do Vale do 

Piranga (CIMVALPI) não tem atendido a população, os prazos estabelecidos da 

empresa contratada pelo consórcio não está atendendo as demandas. Ainda, o 

Vereador disse que esteve em Ouro Preto, na Delegacia de Ensino, a qual estaria 

< desenvolvendo um pro_leto de ensino muito importante que é sobre a alimentação 

escolar. Segundo o, Vereador, Mariana apresentou alguns dados de acordo com o 

Ipea de 2014, que o causou estranheza e pediu para que os vereadores, o 

executivo e o poder públicó se,atentassem pelas informações: o IDH da cidade 

está com um índice de 0.74, a frente apenas de Ouro Preto; com baixa Renda Per 

Capita de R$ 641 ficando atrás de Itabirito e com vulnerabilidade à pobreza com 

um índice de 30,71%. São dados alarmantes que não podem ser omitidos e que 

devem ser discutidos e consertados Pela ordem, o vereador José Jarbas sugeriu 

que fizesse um requerimento pedindo ao executivo informações sobre quais as 

; medidas que a prefeitura está tomando pelo descumprimento do consórcio em 

relação à iluminação pública. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales pediu que 

fosse feito um requerimento solicitando ao executivo a prestação de conta do seu 

primeiro mandato politico e a última. Ainda, ele concordou com os dados 

preocupantes de Mariana, é necessário mudar o rumo e acrescentou que com 

arrecadação que a cidade recebe, era para ser um exemplo para o país, porém não 

tem nem um litro de esgoto tratado. Pela ordem, o vereador Cristiano parabenizou 

o vereador Bruno Mól pela preocupação com os dados e ressaltou que os números 

demonstrados revelam que a cidade deixou de investir no que é básico e essencial 

para investir em coisas que não era tão prioridadej e em várias outras ações que 

consumiram muitos recursos, deixando a população a mercê daquelas 

necessidades que ela merecia, mesmo a cidade tendo uma boa arrecadação. Pela 

ordem, o vereador José Jafbas, em nome da bancada, sugeriu 'que o executivo 

encerrasse a questão da obra faraônica da prefeitura e investisse os 60 milhões em 

água. Se fizer isso e no,final do mandato entregar o arsenal de obras inacabadas 

ou pelo menos pronto, eles ficar. uito satisfeitos. Pela ordem, o Vereador 
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— Juliano parabenizou a Casa pelo início do trabalho do CAC. Ainda, o Vereador 
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disse que realmente está havendo muita reclamação a respeito da iluminação 
pública, os prazos não estão sendo respeitados. E sugeriu que fosse feito um 
requerimento solicitando novamente a presença da empresa responsável pela 
iluminação. O Presidente disse que provavelmente a empresa ainda esteja com 
problema no seu sistema e em relação aos dados repàssados pelo vereador Bruno 
MóÓL, ele assinalou que nem precisava olhar os números, bastaria andar em alguns 
bairros, localidades rurais para verificar a situação dos marianenses, faltam 

muitos recursos. Logo em seguida, o Presidente convidou o Sr. Josibel para 
utilizar a tribuna livre. O Sr. Josibel cumprimentou a todos e desejou apontar 
algumas ações que poderão futuramente vislumbrar uma melhoria tanto na 
incidência da criminalidade quanto na evolução das pessçoas que se encontram 
presas na cidade de Mariana. O Diretor apresentou alguns dados do que acontece 
no presídio local. Ele começou desfazendo um mito, o qual afirma que a maioria 
dos detentos advém da vinda para a cidade de Mariana em busca de emprego, 
para trabalhar nas mineradoras ou quando chega não encontra emprego ou o 
perde por algum motivo e incidem no mundo da criminalidade. Segundo o 
Diretor, cerca de 90% dos detentos são de Mariana e os outros 6% possuem raízes 
na cidade e 4% pertencentes de outra cidade. Para seu trabalho, o Sr. Josibel disse 
que o Estado dá apenas o essencial nunca o ideal. Ainda, ele acrescentou que o 
presídio tem 89 camas, só que há- 170 présos, alguns dormem em camas 
colocadas no chão. Dessa população carcerária, 41% estão envolvidos com 
trabalho ou estudo. Os outros 59% estão en'volvidos-de'alguma forma com 
alguma atividade, seja ela artesanato, leituna; etc., isso incide diretamente na 
remissão de pena. De acordo 'com o Sr. Josibel quarfdo o preso chega no presídio, 
é feito uma triagem (atend1mento psicológico, assistente soeiál, assistente técnico 
Jurídico e setor médico). Há um projeto criado por ele e em parcerla com o SESI, 
que objetiva fornecer hvros locados posteriormente pelos detentos tendo o 
mesmo sistema de funcionamento de uma biblioteca de faculdade. Existe outro 
projeto também presente no pre51d10, o. dia de beleza feminina, em que 
voluntários vão ao presídio fazer unha e cabelo das detentas, é um projeto que 
contribui muito para evitar problemas psíquicos nelas. Além disso, Josibel disse 
que há outros projetos e cultos religiosos. Tudo isso são formas de ressogializar 
os presos, de tirá-los do ócio, ocu ar suas mehtes Adlante s ibel pediu 
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ajuda da Câmara, da Prefeitura e da sociedade como um todo para participarem 

mais do que acontece dentro do presídio, dar ideias. Pela ordem, o vereador 

Cristiano Vilas Boas parabenizou o Sr. J osibel e ressaltou que realmente a 

situação do presídio tem melhorado. Pela ordem, o vereador Bruno Mól 

parabenizou o Sr. Josibel pelo trabalho, também disse da notória evolução da 

situação do presídio e que é importante trazer os dados para passar uma sensação 

mais confortante. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Sr. 

Josibel e perguntou se há ainda a possibilidade de a prefeitura em parceria com o 

presídio trazer os detentos para trabalharem em obras públicas, como já é feito em 

outras regiões. O Sr. Josibel esclareceu que já tem uma parceria firmada com à 

prefeitura, há 15 presos já trabalhando nas obras públicas e outros presos 

trabalhando em obras particulares. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio 

disse que ficou feliz com a situação atual do presídio e agradeceu ao Diretor pelo 

trabalho. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales parabenizou o Diretor e ressaltou 

se não seria melhor que houvesse um outro local para a construção de um novo 

presídio. O Sr. Josibel disse que não possui influência - para tentar junto aos órgãos 

competentes construir um novo presídio,* mas que eles vereadores, como 

autoridades, poderiam buscar isso. Adiante, o Presidente, em nome da Câmara, 

colocou-se à disposição para apoiar os trabalhos e para melhorar o presídio. Logo 

após, o Presidente cedeu a palavra ao Sr. Erivelton Mól, que trouxe alguns 

pedidos e pendências do Bairro Santo Antônio. Sr Erivelton cumprimentou a 

todos e descreveu as seguintes reivindicações: (1) Rua Beira Rio: revitalização, 

paisagismo e iluminação. (2) Campo de futebol: reforma + pista de caminhada + 

pista atletismo. (3) No antigo campo criar espaços para pratlcas de esportes 

radicais como downhill e skate. (4) Rua Fortaleza: falta infraestrutura completa. 

(5) Rua Campo Grande: faltá iluminação completa (postes + braços + rede). (6) 

Colocação de 08 (oito) lixeiras, modelo contêiner, sendo 4 (quatro) na Rua Beira 

Rio,l(uma) na Rua Projetada (próximo ao Posto de Saúde) e 1 (uma) na Rua Belo 

Horizonte (em frente à Escola). (7) Rua Belo Hórizonte (em frente à escola): 

substituição das manilhas atuais, porque elas estão com a bitola insuficiente 

para suportar o grande fluxo de água pluvial que desce. do Bairro São Gonçalo e 

encontra com as águas do. Bairro Santo' Antônio. Essa água está invadindo a 

escola e trazendo problemas à comunidade. Sblicitamos a colocação de manilhas 

com bitola 800. (8) Outro lado da ponte: construção da nova ponte em concreto, 
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infraestrutura completa com rede esgoto, água e abertura de rua. (9) Con
strução 

da ETA da bombaça e do reservatório no bairro. (10) Projetos: o Bairro Santo 

“Antônio tem uma localização privilegiada, distante apenas 10 minutos do
 centro. 

Precisamos de inserir atividades culturais, esportivas e turísticas no ba
irro, com o 

objetivo de atrair moradores de outras comunidades e mostrar o lado positivo do
 

bairro. (11) Projeto Turístico: o bairro tem exploraçãô de ouro de forma artesa
nal 

e está inserido dentro do parque Gogô. Para isso sugerimos a criação deste proj
eto 

para que o turista conheça o Bairro Santo Antônio e termine fechando o rote
iro 

com o parque Gogô localizado no Bairro Morro Santana. (12) Projeto Cultural
: 

realizar um encontro de bandas, festival de dança de rua, melhorar e 
apoiar a 

realização da festa junina do bairro. (13) Criação de cursos profissionalizant
es 

para funcionarem à tarde na escola. Instalação de aulas de capoeira, judô,
 Kung 

fu, escolinha de futebol e balé. ºEssas atividades têm a função de mante
r as 

crianças ocupadas na parte da tarde e longe das atividades prejudiciais. Por fim
, o 

Sr. Erivelton agradeceu ao Presidente, ao Assessor Roberto Mól e à Casa que
 de 

forma democrática os receberam, fazendo com que a comunidêde tivesse voz no
 

plenário. Prosseguindo, o Presidente desejou contribuir com a comunidade. Pela
 

ordem, o vereador Pedro César Nunes ressaltou as contribuições' do mun
icípio já 

feitas para o Bairro Santo Antônio e parabenizou a iniciativa do presidente
 da 

associação por querer mais para o bairro. Pela ordem, o vereador Raimundo Horta
 

sugeriu ao presidente que fosse formada uma comissão junto com os secretário
s 

para se reunirem com as associações a fim de discutir as intervenções que o
 

município poderia realizar nos bairros. Pela ordem, o vereador Bruno Mól 

parabenizou o Sr. Erivelton pelo emperiho e .dedicação para com o bairro e 

desejou que o município cumprisse as demandas. Ainda, o Vereador parabeni
zou 

a Casa por abrir as portas para a comunidade expor suas demandas. Pela ordem
, o 

vereador Geraldo Sales parabenizou o Sr. Erivelton e afirmou que o municí
pio 

precisa agir e atender as 'çl_emandas. Pela ordem, o vereador José Jarbas 

parabenizou o Sr. Erivelton pela presença e se colocou.também à disposição p
ara 

participar das reuniões. O Presidente se comprometeu à fazer um requeri
mento 

com a assinatura de todos os Vereadores para que os pedidos fossem enviados
 ao 

- executivo. Palavra livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou ence
rrada a 

Sessão às dezenove horas e cil.í'quenta e três minutos. E, pafa constar, lavrou-s 

esta Ata que, após lida e aprovada, será assindta petos presentes. * 

a ”
 


